
 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο: Ιδρύει παράρτημα στις ΗΠΑ 

Επίσημα εγκαίνια 22 Μαΐου   

Αθήνα, 14 Απριλίου 2025. Το Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο ανακοινώνει την 

ίδρυση παραρτήματος του Επιμελητηρίου στην Ουάσιγκτον στις Ηνωμένες Πολιτείες με σκοπό 

να προσφέρει μία βάση στην αμερικανική αγορά για τα μέλη του, λειτουργώντας ως 

πολλαπλασιαστής της αποστολής του για την ενίσχυση των διμερών οικονομικών σχέσεων και 

ως αρωγός στην εθνική προσπάθεια για ανάπτυξη. 

Με τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις να βρίσκονται σε ιστορικό υψηλό, η παρουσία του 

Επιμελητηρίου στην Ουάσιγκτον σηματοδοτεί μια νέα εποχή για την εμπορική και επενδυτική 

συνεργασία μεταξύ της Ελλάδος και των Ηνωμένων Πολιτειών. Στόχος είναι να ενισχυθούν οι 

στρατηγικές, εμπορικές, αλλά και τεχνολογικές και ακαδημαϊκές συνεργασίες και επενδύσεις 

σε τομείς όπως η άμυνα, η ενέργεια, η καινοτομία και η νεοφυής επιχειρηματικότητα, 

προωθώντας την εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων αλλά και την προσέλκυση 

αμερικανικών επενδύσεων. 

Στη μακρά ιστορική του πορεία, το Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο έχει υπάρξει 

πολύτιμος θεσμός προώθησης των οικονομικών αλλά και ανθρώπινων δεσμών με τις Ηνωμένες 

Πολιτείες, με απτά οφέλη για την ελληνική κοινωνία και οικονομία. Το γραφείο στις ΗΠΑ είναι 

μία στρατηγική επιλογή που ανεβάζει το προφίλ του Επιμελητηρίου, τόσο σε επίπεδο επιρροής 

όσο και σε απόδοση για τα μέλη του. Το παράρτημα θα προσφέρει νέες υπηρεσίες 

προστιθέμενης αξίας, θα προσελκύσει νέα μέλη από τις ΗΠΑ και την ελληνοαμερικανική 

κοινότητα, και θα υλοποιήσει εκδηλώσεις, σεμινάρια, εμπορικές και επενδυτικές αποστολές, 

επεκτείνοντας το εύρος δράσης και διασύνδεσης των μελών του. 

Όπως σημείωσε ο Πρόεδρος του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. Νικόλαος 

Μπακατσέλος: «Η ίδρυση του παραρτήματος μας στην Ουάσιγκτον, D.C. αποτελεί την πιο 

ουσιαστική και στρατηγική διεύρυνση της παρουσίας μας στις Ηνωμένες Πολιτείες μέχρι 

σήμερα. Η πρωτοβουλία αυτή δεν αποτελεί απλώς μια θεσμική επέκταση. Αντανακλά την 

αναβάθμιση του ρόλου που επιθυμούμε να διαδραματίσουμε στη νέα εποχή της εξωστρέφειας 

για την ελληνική οικονομία. Μια εποχή στην οποία η Ελλάδα κερδίζει σταθερά την 

εμπιστοσύνη της διεθνούς επιχειρηματικής κοινότητας, αναδεικνύεται σε αξιόπιστο επενδυτικό 

προορισμό και ενισχύει την παρουσία της στις διεθνείς αγορές».   

Παρά τους γεωπολιτικούς κινδύνους και την οικονομική αστάθεια, η συγκυρία για τις διμερείς 

οικονομικές σχέσεις είναι ευνοϊκή, με τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις να βρίσκονται σε 



 

ιστορικό υψηλό, την ελληνική οικονομία να έχει ανακτήσει την επενδυτική βαθμίδα, και δύο 

κυβερνήσεις που θέτουν ως προτεραιότητα τη μεταξύ τους οικονομική συνεργασία.   

Executive Director του παραρτήματος στις Ηνωμένες Πολιτείες θα αναλάβει η κα Κατερίνα 

Σώκου, η οποία έχει πολυετή θητεία ως δημοσιογράφος και ερευνήτρια στην Ουάσιγκτον. Σε 

δηλώσεις της η κα Σώκου επισήμανε: «Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, υπάρχει η ευκαιρία, 

αλλά και η ανάγκη, για την κεφαλαιοποίηση των εξαιρετικών διμερών σχέσεων για την 

επίτευξη ενός διττού στόχου: την υποστήριξη της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων 

και την προσέλκυση επενδύσεων στην Ελλάδα».    

Προς αυτή την κατεύθυνση, ο Γενικός Διευθυντής του Επιμελητηρίου και Αντιπρόεδρος του 

Συνδέσμου Αμερικανικών Επιμελητηρίων Ευρώπης κ. Ηλίας Σπυρτούνιας παρουσίασε 

αναλυτικά τις υπηρεσίες και δράσεις που θα προσφέρει το νέο παράρτημα στα υπάρχοντα 

μέλη του Επιμελητηρίου στην Ελλάδα, αλλά και στα νέα μέλη που θα ενταχθούν στο 

παράρτημα στις Ηνωμένες Πολιτείες. Τα εγκαίνια του νέου παραρτήματος προγραμματίζονται 

στην Ουάσιγκτον για τις 22 Μαΐου.   

 

Σχετικά με το Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο 

Το  Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο www.amcham.gr ιδρύθηκε το 1932 και είναι 

ένα από τα μεγαλύτερα, πιο δραστήρια και δυναμικά Αμερικανικά Επιμελητήρια στην Ευρώπη. 

Μέλη του Επιμελητηρίου είναι σχεδόν όλες οι αμερικανικές εταιρείες που δραστηριοποιούνται 

στην Ελλάδα και οι ελληνικές εταιρείες που συναλλάσσονται με τις Ηνωμένες Πολιτείες. Τα 

μέλη του Επιμελητηρίου αποτελούνται από 750 εταιρείες που επιδιώκουν να διευρύνουν τους 

επιχειρηματικούς ορίζοντες, να δημιουργήσουν νέες επιχειρηματικές συνεργασίες και να 

επωφεληθούν από τις εμπορικές και επενδυτικές ευκαιρίες στη σημερινή παγκόσμια 

οικονομία.  

Το Επιμελητήριο προωθεί τις οικονομικές και επιχειρηματικές σχέσεις μεταξύ των Ηνωμένων 

Πολιτειών και της Ελλάδας. Είναι ένας πλήρως αυτόνομος, μη κερδοσκοπικός οργανισμός και 

δεν λαμβάνει καμία επιδότηση από κανένα κρατικό φορέα. Το Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό 

Επιμελητήριο είναι ενεργό μέλος του Εμπορικού Επιμελητηρίου των ΗΠΑ στην Ουάσιγκτον και 

του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Αμερικανικών Εμπορικών Επιμελητηρίων. 

Το Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο προσπαθεί για συνεχή βελτίωση των εμπορικών 

και χρηματο-οικονομικών σχέσεων ΗΠΑ-Ελλάδας, μέσω της αύξησης των μελών, της 

αποτελεσματικής υπεράσπισης και της οργάνωσης εκδηλώσεων, εκθέσεων, φόρουμ, 

σεμιναρίων και συνεδρίων κορυφαίας ποιότητας και στις δύο πλευρές του Ατλαντικού. 

 


